

很多女孩都拥有成为一个好妈妈的梦想。不幸的是，珍珍却在婚姻来临前检查出不孕不育，对于她来说无异于沉重的打击。她说，更让她感到受伤的是，男友没有给她爱的力量，却把生孩子和结婚当成了某种“交易”。

相隔千里， 他用真情打动我

都说爱一个人是无条件的，那么带有前提条件的婚姻，还算是爱情的归宿吗？经历了几年的考验之后，我原以为幸福就在眼前，没想到现在却因为这个问题变得越来越迷茫。

我和辰良走到一起不容易。几年前，我们刚相识的时候，我因为身在外地，并不看好他的发展。但他并没有因距离降低热情，而在无数个日日夜夜用关心和问候打动了我，如春风化雨滋润了在外独自闯荡的我，让我这个对异地恋天生敏感的人最终接受了他。

和辰良确定恋爱关系是2012年。还记得那次是我的生日，辰良上午发短信问我想要什么生日礼物。我正好和公司同事因为工作上的事闹矛盾，情绪非常低落，便没有回复他。到了下午下班时，他打来电话，一听我的声音，便知道我遇到了不开心的事，连忙温言细语地开导我。

当时我特别渴望能有一个肩膀借给我依靠，对于辰良的关心有些感动，但一想到他远在千里之外，不免又有些意兴阑珊。辰良听出我话里的意思，很神秘地问我：“如果我马上出现在你面前，你会不会接受我，让我当你的男朋友？”我知道这是不可能的，于是随口说了句：“可以，如果你现在出现，咱们的事就这么定了。”

让我意外的是，辰良真的就在我公司门外。很多天前，他就计划要给我一个惊喜，在我生日前一天就请了假赶到我所在的城市。当我走出公司，看到他手捧鲜花笑盈盈的模样，我觉得整颗心都融化了，工作上的不愉快也变得不再重要，飞奔过去给了他一个最热情的拥抱。

这是一个浪漫美好的开端，但并不代表我和他的感情一帆风顺。短暂温存后，他回到咸宁，而我还得继续留在外地，从此开始了两年的异地恋。

相爱却不能相伴，无疑是折磨人的。以前没有和辰良确定关系时，我可以在工作中忽略感情上的空白，可是心中的火焰一旦点燃，每一个空冷寂静的夜晚便都成了煎熬。这两年里，因为不在一起，一些很微小的细节都有可能造成误解，触动我敏感的神经，辰良为此也十分烦恼。

为了尽早结束两地相隔的状态，辰良积极动用家里的关系，帮我物色合适的工作。一直到去年初，终于有了机会，我在他家人的安排下进入现在的单位，再也不用饱受相思之苦。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话：
13886544991

记者手记

眼光远一点，爱情长一点

辛苦走过爱情路，却在谈婚论嫁阶段跌倒的人并不少。虽然各人有各人的原因，但不管怎么说，这样的结果终究是令人遗憾的。之所以有遗憾，是因为原本一件事情可以有圆满的结果，却走向了另一种极端。

就拿不孕不育来说，以现在的医学水平，并不是毫无治愈希望的疑难杂症。而且医学还会不断进步，也许不远的将来，这

一病症的治疗有可能变得更加容易。一对有情人若因此而分道扬镳，怎能不让人感慨万千？

如果能把眼光再放长远一点，就能意识到：一个人在结婚以后还有好几十年的日子要过，放弃了眼前人，再找一个和自己真心相爱的人有多难？是和眼前人一起共渡难关，还是蹉跎岁月等待爱情下一次降临，相信每个人都会有自己的答案。

因我不孕，男友要求“妻子成婚”



采写:记者 筱容
倾诉人:珍珍
性别:女
年龄:27岁
职业:职员
时间:5月22日

骤生意外，我被查出不孕不育

回到咸宁后，我和辰良住到了一起。那段时间，我们耳鬓厮磨、两情缱绻，尽享二人世界的甜蜜与温馨。每到周末，我喜欢赖床，辰良会买好早餐为我送到床边。他讲形象，但不喜欢洗衣服，我就每天都替他洗好，晾干后叠得整整齐齐，让他任何时候都有干净的衣服可挑选。

去年4月，我们订了婚，更是如胶似漆。在旁人眼里，我们虽然还没正式结婚，但是和夫妻一样了，出入成双，大家都夸赞我们是幸福的一对。

住在一起时间久了，辰良渐渐发现我身体状况不太好，便带我去医院做了一次检查。结果出来后，让人大吃一惊，我被诊断出不孕不育。拿到诊断书时，我觉得一阵天旋地转，无法相信这是真的。辰良也不信，可是向医生确认再三，得到的结果仍是这样。

那天我们在沉默中回到家里，心情都很沉重。看到我失魂落魄的样子，辰良安慰我说：“也许你这段时间没休息好影响了检查结果，咱们调养一下，然后多跑几家医院复查。而且现在医学很发达，就算真是这样也不怕，一定能治好的。”当时正是他这句话，给了我莫大的勇气。

为了不让双方家长担心，我们没把这件事公开。辰良的意见是，反正告诉家长也改变不了什么，干脆我们自己把事情扛下来，也免得家长们唠叨。

接下来的2个月时间，我们抱着一线希望又跑了两家医院。但每一次结果都一样，希望最后都变成失望。关于如何治疗，不同的医生说法也不一样，有的说治愈的机率很大，有的说难度很大，让我们莫衷一是。

后来我们在一个老中医那里得到一个偏方，按方抓药服用了一段时间以后，又去医院做了一次检查，可结果仍然没有改观。剩下的办法就是进行手术，但治愈的机率并不确定，医生给出了不少专业性的建议，共同点是周期长、效果需观察。

在这个过程中，因为受不了一次次失望的打击，辰良的参与热情渐渐减退。后来他干脆任由我自行与医生沟通，自己则躲在医院厕所抽闷烟。如果我不说话，他也不会主动过问我与医生沟通的结果。

我也知道，失望得太多，会变成绝望，所以并不怪辰良。而此事关乎我们的未来，我只能咬着牙挺下去，奔波于各大医院之间，权衡着不同治疗方案间的利弊，希望能找到一个妥善的解决办法。

争吵不断， 他要求先孕后婚

我和辰良四处跑医院的事，双方家长一直都蒙在鼓里。今年春节期间，我父母觉得我和辰良已订婚近一年，又一直住在一起，是时候考虑完婚了。

当时辰良表面上应和了几句，但我从他的眼神中能看出压抑着的排斥与反对。果然，一离开我父母家，他便表达了强烈的不满，批评我缺乏为他人着想的境界，不该在我父母提出完婚事时表现得跟没事人一样。可是他却没想到，站在我的立场，面对父母这种合情合理的要求，难道应该表示反对吗？而且我虽然现在要不了孩子，不代表以后经过治疗也要不了，和完婚又有什么冲突呢？听完我的理由后，辰良表现得很烦躁，但是当时并没有再说什么。

整个春节，我们都在心神不宁中度过。有一天，辰良一脸欲言又止的样子，像是有话要说，却又迟迟不开口。在我反复追问下，他吞吞吐吐地表示：“我觉得，我们得加快把孩子怀上，这样结婚的时候就可以双喜临门了。”他虽然说得委婉，但意思显然是等我怀了孩子，才考虑完婚的事。

我很生气，难道我就不想要孩子吗？像他这样给完婚设置前提条件又算什么意思，难道我要不了孩子，我们的感情就一文不值了？面对我的怒火，辰良没有退让。大概是话已挑明，他也不再含糊，在先怀孩子再完婚这件事上态度十分坚定。他还振振有词地说：“我已经很迁就你了，要不是我一直瞒着父母你不孕的事，他们早就闹翻天了。”我气得打包行李，连夜回了娘家。可吵归吵，几年的感情却不是说放就能放得下的。过了几天，等大家气消了，他又把我接了回去。

类似的争吵，这两个月还发生过好几次。辰良总是说，他已经习惯了有我的生活，没想过要和我分手，但是如果不能先把怀孩子的事情落实，他下不了结婚的决心。总之一句话：生不了孩子就不结婚。

以前我一直觉得，辰良对我的爱是无条件的，可是现在他变了。按照他的态度，如果我们早早就结了婚，然后再发现我怀不上孩子，他是不是马上就会提出离婚呢？他若是娶我，到底是因为爱我，还是因为我能给他生孩子？我现在十分纠结，也十分迷茫，如果一碰到困难他就退缩的话，以后漫长的生活中可能还会出现更多意外，我怎么指望他能和我同舟共济？

(文中人物为化名)